



习近平同吉布提总统盖莱举行会谈

两国元首一致同意建立中吉战略伙伴关系, 全面深化两国各领域合作

新华社北京11月23日电(记者白洁)国家主席习近平23日在人民大会堂同来华进行国事访问的吉布提总统盖莱举行会谈。两国元首一致同意,建立中吉战略伙伴关系,全面深化两国各领域合作。

习近平指出,盖莱总统是中共十九大后首位访华的非洲国家元首,充分体现了两国关系的亲密友好。中方高度重视中吉关系。两国建交

38年来,始终平等相待,相互尊重,相互支持。中方愿同吉方一道,加紧落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果,共同推进“一带一路”建设,全面深化两国各领域合作,更好造福两国人民。

习近平强调,近年来,中吉两国政治互信不断增强,各领域合作成果丰硕,充分体现了我们两国关系的战略性和高水平。双方要继续保持高层交往势头,扩大两国政府、立法机构、政党、地方等各领域交流合作,在治国理政和发展经验方面加强交流互鉴,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。我们欢迎吉布提参与“一带一路”建设,愿同吉方一道稳步推进两国务实合作,使铁路、港口、供水、液化天然气管道等基础设施项目和自由贸易区建设、农业合作等取得良好经济社会效益。中方愿继续帮助吉方改善当地医疗条件,扩大人力资源开发合作,深化双方青年、妇女、智库、媒体等领域交流合作,夯实两国友好的民意基础和社会基础。中方支持吉方在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同吉方就2030年可持续发展议程、非洲和平与安全等重大国际和地区问题加强沟通和协调,一道维护两国和发展中国家共同利益,为维护非洲之角和平稳定发挥建设性作用。

盖莱表示,很高兴成为中共十九大后第一位访华的非洲国家元首,祝贺中共十九大胜利召开,祝贺习近平再次当选中共中央总书记,高度评价习近平新时代中国特色社会主义思想写入中共党章。盖莱表示,吉布提是

伙伴,对两国关系几十年来不断巩固和发展感到满意,感谢中国多年来对吉布提的帮助和支持。吉布提地理位置独特,愿积极参与共建“一带一路”,加强同中国在基础设施、民生等领域合作。吉方赞赏中方积极参与联合国维和行动及打击海盗国际合作,感谢中国为世界和平与繁荣发挥的关键作用。赞赏中国长期以来、甚至在自身还很贫穷落后的时候就为非洲安全与发展作出贡献。吉方坚持一个中国政策,致力于发展同中国战略伙伴关系,高兴地看到中国恢复了在世界事务中应有的地位,愿密切同中方在多边事务中合作。

习近平指出,中共十九大为中国长远发展制定了大政方针和行动纲领。我们对自己选择的发展道路充满信心,对实现中华民族伟大复兴充满信心。中国将始终不渝走和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,致力于同各国共同构建新型国际关系和人类命运共同体。无论发展到哪一步,无论国际风云如何变幻,中国始终坚定同包括非洲在内的广大发展中国家站在一起,坚持正义、维护和平、促进发展的真诚朋友和可靠伙伴。

会谈后,两国元首共同见证了经济技术合作、农业等领域双边合作文件的签署。会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为盖莱举行欢迎仪式。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪,全国人大常委会副秘书长严声琪,全国政协副主席罗富和等参加。

宁夏工会信息化建设覆盖全区85%以上职工,扎实的数据库建设帮助工会服务进一步落地——

“点开手机,就能找到工会”

本报记者 罗娟 马学礼

今年3月底,宁夏西北骏马电机制造有限公司维修钳工田鑫的妻子患大病做手术,家庭生活遇到困难,他在“石嘴山市总工会”微信公众号留言墙上发了条信息,想申请困难职工救助,很快,石嘴山市总工会就联系了该企业工会干事张艳,通过各级工会一系列主动服务,田鑫一路奔波没有跑就拿到了2200元的救助款。

与田鑫通过网络获得救助类似,神华宁夏煤业集团双马煤矿职工王磊加入工会的过程也非常“互联网”。

作为一名爱玩手机的80后,他想“找”工会“人”工会“享”工会,便习惯性地拿起手机

搜到“宁夏总工会”微信公众号,并提交了入会的个人信息。几分钟后,企业工会干部杨丽就联系到他,帮他办理了入会手续。“点开手机,就能找到工会。我实实在在地感到工会在身边。”王磊感慨,如今工会服务也步入新时代。

杨丽同样感触很深,她第一时间在网上看到王磊提交的人会申请,立即联系王磊,在过去想都不敢想的时间内办妥入会手续。“信息化让我们跟职工沟通更及时准确,再也不用跑断腿、磨破嘴。”

自2016年以来,宁夏回族自治区总工会全力推进全区工会信息化建设,建成以宁夏职工服务网、宁夏工会工作服务平台、宁夏工会会员服务卡为基础的“互联网+工会”工作和工会会员服务新格局。119万工会会

员中,已经有93万人像王磊一样,完成了工会信息化大数据录入。详实、准确、职工覆盖率超过85%的工会信息化基础数据,为杨丽所在的基层工会组织转起来、活起来提供了坚实的基础。

手机“响应”职工需求

窗外,绿树轻摇,曾经“天上不飞鸟,地上不长草,风吹砂砾满地跑”的干沙滩变成了绿草茵茵的观景休闲好去处。窗内,石嘴山市大武口区总工会职工服务中心同样宁静。不过,在困难帮扶、职工维权等各种指示牌下坐着的工作人员并不清闲,他们对电脑和电话不停地“忙活”。

“职工通过手机就可以申请工会的各种服务,我们线上收信息,线下一一落实。”工

人员告诉记者。

在宁夏,无论是城镇化率较高的工业化城市石嘴山,还是“人行百里不见水”的贫困地区西海固,一个共同的特点是职工居住和需求分散,要让工会服务落实到职工身上,通常要依赖大量的基层工会干部费时费力主动上门。宁夏回族自治区总工会党组书记、常务副主席马利明表示,在新时代,创新工会服务,追着职工需求跑,运用“互联网+”思维,实现“互联网+工会”,特别适合宁夏地区的实际,因此,信息化工作开始后,线上的工作量非常大。

“要翻越创新服务方式的‘六盘山’,就要找到服务职工的‘长缨’,缚住基层工会转不起来的‘苍龙’。”马利明认为,“长缨”就是工会信息化建设。(下转第3版)



延安脱贫攻坚

11月23日中午,陕西延安富县白草洼村,工人们正在进行推土作业。远处半山腰上是村民们祖辈居住的窑洞,村民们已于去年底通过整体搬迁住进了楼房。这座山将被削平,原地将建起精细化工产业园。

作为革命老区,延安在脱贫攻坚工作中,按照稳中求进和时间服从质量的总要求,实行脱贫摘帽倒计时、常态化管理等制度助力民脱贫,延安的目标是,力争2018年在全国革命老区中率先实现整体脱贫。

本报记者 杨登峰 摄

吉林三年“禁塑”路

本报记者 柳姗姗

在全国率先全面推出“禁塑令”的吉林省,“禁塑”已进入第3年。记者采访调查发现,从源头治理“白色污染”,还有很长的路要走。

“禁塑”盲点依然存在

2015年1月1日,吉林省开始全面实施“禁塑令”,要求省内禁止生产、销售和提供不可降解塑料购物袋和餐具,违者最高罚款3万元。政策一经出台,叫好声一片,人们期待治

理“白色污染”能迎来质变。

“禁塑”后,以聚乳酸为原材料的塑料制品成为替代品。相较传统塑料制品,替代品可再生、使用安全,在自然环境中能完全降解。在相关政策的吸引下,可降解原料改性、制品及物流仓储等项目扎堆在吉林落地。

“现在去大型商场超市和餐厅消费,购物袋和打包盒都是可降解的。虽然价格贵了,但是用着更放心,而且有一种参与环保的荣誉感。”长春市民张女士说。

公开资料显示,截至2016年底,吉林全省具备生产条件的30户企业,可降解塑料制品

生产能力达6万吨。长春市欧亚集团、沃尔玛等大型连锁超市和必胜客、肯德基等餐饮集团,已与生产企业建立了稳定的供应关系,其中大型商超产品替换率达90%。

为保证政策的长期效果,去年吉林省集中开展了4次全省规模的专项市场检查,查处违反“禁塑令”案件2877件,收缴罚没款27.36万元。

尽管如此,“禁塑”仍存在源头管控难、大面积推广难、执法全覆盖难等问题。记者采访发现,普通塑料袋在农贸市场、食杂店、小吃街等地方仍随处可见,在批发市场也能买到。

“禁塑”的第一年,市场上确实不好买普

通塑料袋,店里都是批发兜兜代替。不过到如今,便宜又结实的不可降解塑料袋又重现市场了。”在辽源市某乡镇经营农药种子化肥商店的王先生说,可降解塑料袋不结实、成本高,并不适合自己的商店使用。在德惠市经营首饰店的一位个体经营者也告诉记者,店里的购物袋同样是不可降解的,不管在批发市场还是网上,几元钱就能买100多个,白送给顾客也不心疼。

此外,随着快递、外卖等新兴行业的快速发展,“禁塑令”的盲点甚至有所扩大。

(下转第3版)

今年中央财政497亿元用于治污

据新华社北京11月23日电(记者高敬)环境保护部规划财务司负责人尤艳蓉23日介绍,2017年中央财政大气、水、土壤污染防治等专项资金规模497亿元,截至目前已经下达390亿元。

她在当天环保部举行的例行新闻发布会上表示,在大气污染防治方面,中央财政安排

专项资金160亿元,支持京津冀及周边、长三角、珠三角13个省市区大气污染防治,重点保障燃煤锅炉整治、散煤替代、挥发性有机物污染治理、机动车污染治理等,其中60亿元专项用于北方地区冬季清洁取暖试点。“十三五”以来,中央财政累计安排专项资金272亿元,为改善重点区域环境空气质量发挥了重要作用。

一场开了9年的职工技能运动会

本报记者 邹明强
本报通讯员 余涛

职工技能运动会一办就是一年,且连办了9年。

取得的效果是,高技能人才达到34554人,增加了17.27%;中级职称及以上人员占管理和技术人员比例,提高了32个百分点;技师、高级技师占生产技术人员比例提高了14个百分点。

举办这场特殊运动会的,是国网湖北省电力有限公司。11月21日,他们在武汉进行了阶段性决赛。

国网湖北电力以专业需求和职工成才为导向,着力打造技能培养、技能练兵、技能比武、技能晋级、技能带头人“五位一体”培养模式,畅通了职工成长和发展的“第二通道”。

按照“人人练、岗岗比、层层赛”和“四个随机”要求,湖北电力连续9年组织举办职工技能运动会,逐步实现了职工技能比武由精

英赛向全员赛的转型升级,由示范赛向普遍赛的延伸拓展,由个人技能赛向团队协作赛的补充完善,形成了具有湖北电网特色的“培训、练兵、创新、提升”一体化职工队伍素质培养模式,运动会真正实现了全员参与、常态开展,更在服务发展大局、专业工作需要和职工成长成才中发挥了不可替代的作用。

今年的竞赛项目涉及电力营销、运维检修、安全生产、综合管理等方面的180余项,囊括基层单位一线班组的3万余人。

为了达到预期效果,运动会竞赛方案由各专业部门结合专业实际,新技术运用、岗位技能素质要求等情况,协同编写、制定和实施,针对不同类别的从业人员,设立了查杆作业等农电专项、智能营销服务等女职工专项、公文写作等青年职工专项竞赛项目,为不同专业、性别、年龄的职工搭建了展示才艺、提升技能的平台,达到了“干什么比什么,缺什么练什么,练什么精什么”的实际效果。

第十三届“中国·企业社会责任国际论坛”在京举行

发展企业社会责任是产业工人队伍建设改革必然要求

本报北京11月23日电(记者张锐)新时代的征程中,企业社会责任面临哪些新机遇和新挑战?建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,企业可以发挥怎样的作用?如何扩大“责任朋友圈”,号召更多人参与到履责实践中?在今天举办的第十三届“中国·企业社会责任国际论坛”上,这些话题引起与会嘉宾热议。

全国总工会书记田辉在论坛讲话中提出,推进企业社会责任可持续发展是产业工人队伍建设改革的必然要求。今年4月,党中央、国务院下发了《新时期产业工人队伍建设改革方案》,提出了加强和改进产业工人队伍建设的一系列举措。企业社会责任建设只有紧跟时代步伐,把准时代脉搏,回应时代需求,才能在可持续发展中不断拓展新领域,不断取得新成果。作为职工利益的代表者和

维护者,工会希望广大企业依法履行社会责任,进一步完善产业工人权益保障机制,拓宽产业工人发展空间,共同构筑可持续的责任生态,积极发展中国特色和谐劳动关系,努力推动产业工人队伍建设改革取得新成果,让产业工人队伍在促进企业发展中发挥更大作用,在实现“两个一百年”奋斗目标征程中作出更大贡献。

据了解,自2005年以来,由中国新闻周刊主办的“中国·企业社会责任国际论坛”已经持续举办了十三年,成为政府、企业、学界、公众各方“责任沟通”的平台。本次论坛以“致恒心、可持续的责任生态”为主题,汇聚来自政府、企业、公益组织及学术界的数百位嘉宾,共同探讨新时代背景下,各方应如何坚守初心与恒心引领责任前行,打造可持续的未来。



浙江建德:山乡古树“黄金雨”

空中俯瞰浙江省建德市大慈岩景区的古银杏树(11月23日摄)。

初冬时节,浙江省建德市大慈岩景区的一棵古银杏树身披“金衣”,金黄的树叶漫天飘舞,好似下起“黄金雨”,吸引游客前来观赏游玩。据了解,这棵银杏树高39.5米,胸径1.3米,树龄已有700多年。

新华社记者 徐呈 摄